

国家卫健委:门急诊呼吸道疾病诊疗量波动下降

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋24日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,近日,全国医疗机构门急诊呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。数据显示,12月22日,全国二级以上医疗机构门急诊呼吸道疾病总诊疗量较上周同期下降8.2%,较高峰期下降30.02%。

“我们持续开展基层呼吸道疾病诊治情况每日监测,动态掌握变化趋势。从全国整体来看,目前基层呼吸道疾病的诊疗量相对平稳,近日监测显示有所下降。”国家卫生健康委基层司司长傅卫介绍,从11月26日至今,基层每日呼吸道疾病诊疗量大概占到全国医疗机构呼吸道疾病诊疗量的40%左右。

米锋提醒,近期的寒潮天气影响范围广,降温幅度大,婴幼儿、儿童、孕妇、老年人、慢性基础性疾病患者和户外作业人员是寒潮天气下需尤其关注的重点人群,要注意防寒保暖,防滑防跌倒,如出现冻伤、失温及胸闷、胸痛、心悸、头晕等症状,要及时就医。

国内

突破1.93亿人 我国未成年人网络普及率基本饱和

近日,《第5次全国未成年人互联网使用情况调查报告》发布。报告显示,我国未成年网民规模不断扩大,2022年未成年网民规模已突破1.93亿。数据显示,2018年至2022年,未成年人互联网普及率从93.7%增长到97.2%,基本达到饱和状态。

未成年人上网低龄化趋势明显,过去5年小学阶段的未成年人互联网普及率从89.5%提升到95.1%。城

乡未成年人互联网普及率差距持续减小,从2018年的5.4个百分点下降至2022年的1.0个百分点。

同时,未成年人使用互联网的广度和深度明显提升,九成未成年人拥有属于自己的上网设备并主要使用手机上网。未成年网民上网经常从事各类活动的前五类是网上学习、玩游戏、听音乐、看短视频、聊天。

国产大邮轮试运营 明年1月1日开启商业首航

24日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海,进行首次试运营。近1300名来自全球各地的船员已到位,与体验乘客一起完成此次试航,全船模拟真实运营状态,检验邮轮的运营能力。

首次试运营在25日结束,随即开始第二次试运营。通过两次试运营,确保2024年1月1日的商业首航为旅

客提供更好的服务。商业首航将从上海吴淞口国际邮轮港出发,执航上海至东北亚的国际邮轮航线。

“爱达·魔都号”总吨位13.55万吨,长323.6米,宽37.2米,最大高度72.2米;全船搭载107个系统、5.5万个设备,包含2500万个零部件;船上有客房2125间,可容纳乘客5246人,配置高达16层、面积4万平方米的生活娱乐公共区域。

国际

涉嫌“贩卖人口” 法国扣留一架载300名印度人客机



据法新社报道,法国政府22日表示,一架载有300多名印度乘客准备飞往尼加拉瓜的客机因涉嫌“贩卖人口”而在法国被扣留。这架飞机从阿联酋起飞,法国相关部门在接到匿名举报后将其扣留。

报道引用巴黎检察官办公室的信息称,这架飞机上的乘客“可能是人口贩卖的受害者”。检察官办公室称,法国打击有组织犯罪部门已接管调查。报道还称,这架飞机原定在法国加油,机上载有303名可能在阿联酋工作的印度人。

据知情人士透露,这些乘客可能计划前往中美洲,以求非法进入美国或加拿大。飞机在法国降落后,乘客先是被要求留在飞机上,然后获准下机。法国方面在候机楼里给这些乘客安排了单独的床位。

采购炮弹贪污4000万美元 乌国防部一名高级官员被捕

据美国有线电视新闻网(CNN)23日报道,乌克兰安全局称,乌克兰国防部一名高级官员因被指控在采购炮弹时涉嫌贪污而被逮捕,贪污数额约为4000万美元(约2.8亿元人民币)。

报道称,乌克兰安全局表示,这名官员去年12月先是与一家中介公司签署了一份炮弹购买合同,后又与供货的同一炮弹制造商签订了一份不包含中间

商差价的供货合同。乌克兰安全局称,这大幅降低了产品成本。

根据乌克兰安全局的说法,这名涉嫌贪污的国防部官员使用了最初那份更昂贵的合同,并将共计约4000万美元转移到了一个外国中介公司。乌安全局表示,他们已经找到了证实这一非法活动的证据。若罪名成立,这名官员将面临长达15年的监禁。

身价暴涨1084亿美元 马斯克成今年最能赚钱的男人



近日,《福布斯》公布了2023年前10位财富增长最多的亿万富豪榜单,其中,埃隆·马斯克2023年增加1084亿美元(约合人民币7700亿元)排名第一,目前身价2549亿美元(约合人民币1.82万亿元),成为目前全球最能赚钱的男人。

福布斯指出,这主要归功于他的两家企业:特斯拉和SpaceX。其中,特斯拉的股价今年上涨了100%以上,最新市值8028亿美元。而火箭公司SpaceX今年也已经成功进行了90多次发射,今年7月的估值飙升至1500亿美元。按此粗略估算,今年马斯克平均每分钟能赚146万元人民币,只需要6.3个小时,马斯克就能够再买一架他现在正在使用的湾流G700私人飞机(售价7800万美元)。马斯克曾表示,自己是在为了让人类成为多星球物种和真正的太空文明才不断地收集财富资源的。

边栏

哈雷彗星开始“调头” 将重返人类视野



人类发现并记录的首颗周期彗星——哈雷彗星本月初在抵达远日点(即离太阳最远的点)后开始“调头”,踏上返回太阳系的归途。

哈雷彗星的出现对于天文学和科学研究具有重要意义,并且进一步加深了人们对太阳系天体的认识。哈雷彗星不仅是人类发现并记录的首颗周期彗星,它还是目前已知的短周期彗星中唯一一颗能用肉眼直接看到的彗星,每隔约76.1年就会回归一次。根据测算,哈雷彗星将于2061年7月28日过近日点(即离太阳最近的点),过近日点时候,哈雷彗星状如扫帚,届时人们将会一睹其风采。

巴西一监狱为防犯人越狱 用大鹅取代狗巡逻



巴西南部圣卡塔琳娜州的一所监狱近日在栅栏与主外墙之间饲养了一群鹅,经过训练的“鹅特工”们在此走动巡逻,以防止有人越狱。

据报道,鹅的警觉性高,地域性强,对擅闯者会毫不留情地攻击,因此,巴西这所监狱决定用鹅取代巡逻犬,肩负起巡守任务。监狱长德苏萨说:“我们有电子监控、现场监控,最后是鹅监控,它们取代了狗。”

此外,照顾鹅群也比养狗更节省成本,而且监狱安静的环境使得鹅的鸣叫更加显著,只要鹅群一发出声音,警卫就能立刻从监视器上锁定越狱囚犯的位置。

日本新研究揭示 纳豆能抑制动脉硬化

日本筑波大学近日发布公报说,此前有大规模临床试验显示,纳豆可抑制动脉粥样硬化,但其机制并不清楚。该校研究人员领导的团队通过动物实验揭示了其中的具体作用机制,并将结果发表在新一期英国《科学报告》杂志上。

公报介绍,为探究富含维生素K的纳豆抑制动脉硬化的原因,他们以动脉硬化的小鼠为实验对象,将其分为4组,一组喂食高胆固醇食物,另三组在喂食高胆固醇食物的同时,分别喂食维生素K含量不同的纳豆。

结果显示,所有食用纳豆的小鼠动脉硬化情况均有所改善,食用维生素K含量最高的纳豆组小鼠改善尤为明显;所有食用纳豆的小鼠肠道菌群中的纳豆菌都有所增加,且血清中促进动脉硬化的趋化因子CCL2的表达显著降低。